

陕西20条措施全面深化“三项改革”

阳光讯(记者 韩冯盼)近日,记者从省科技厅获悉:陕西出台《关于全面深化科技成果转化“三项改革”的若干措施》(以下简称《若干措施》),进一步深化科技成果转化体制机制改革,以科技成果转化应用推动科技创新和产业创新深度融合,加快培育新质生产力。

省科技厅创新体系与政策法规处相关人员介绍,《若干措施》共有20条,包括巩固深化省属单位改革、推动中央驻陕单位通过三种方式转化成果、完善职务科技成果资产单列管理制度、深化职务科技成果赋权改革、推动职务科技成果限时转化、创新知识产权活化运用机制等。

在巩固深化省属单位改革方面,陕西支持省属高等学校、科研院所、医疗卫生机构等单位持续深化、用足用好科技成果转化“三项改革”政策;支持省属科技型企业开展赋予科研人员职务科技成果所有权或长期使用权改革试点。

在完善职务科技成果资产单列管理制度方面,陕西支持改革单位建立符合科技成果转化规律、全流程贯通的职务科技成果管理体系;进一步规范单列管理流程,单列后的职务科技成果可由科研管理部门承担资产管理职责;以作价入股等方式转化职务科技成果形成国有资产的减持、划

转、转让、退出、减值及破产清算等处置,由改革单位自主决定,不纳入国有资产保值增值管理考核范围。

在深化职务科技成果赋权改革方面,改革单位可在设定合理路径,规范合同约定,做好风险防控的前提下,采取“赋权+现金”“赋权+约定收益”等方式将职务科技成果所有权全部赋予成果完成人,加速科技成果转化。

在创新知识产权活化运用机制方面,陕西鼓励改革单位将专利以“先使用后付费”方式许可给中小微企业使用,也可采取“零门槛费+阶段性支付+收入提成”“延期支付许可费”等方式支付许可费。

2024西安交响乐团大雁塔户外公演举行

阳光讯(记者 韩冯盼)9月13日晚,由省委宣传部指导,西安市人民政府主办,西安市委宣传部和曲江新区管理委员会共同承办的2024西安交响乐团大雁塔户外公演在大雁塔下奏响,在中秋佳节到来之际,与上万名观众共赴艺术之约、共赏文化盛宴。

这场音乐会聚焦“时代强音,和鸣中国”主题,由指挥家张国勇执棒,男高音歌唱家王川、管子演奏家韩雷携手西安交响乐团、西安交响乐团合唱团、西安音乐厅童声合唱团,为观众奉上《红旗颂》《今夜无人入睡》《丝绸之路幻想组曲》等多首经典曲目,在中国旋律与丝路风情的完美融合中,发出与时代同频共振、与人民休戚与共的声声和鸣。音乐会在全场观众齐声合唱《我爱你,中国》的热烈氛围中落下帷幕,“祝福祖国繁荣富强”的歌声将音乐会推向了高潮。

西安交响乐团大雁塔户外公演自2013年创立以来,已经连续举办12年,是西安市推动文旅深度融合、加强文化建设的重要举措,已成为全国范围内具有影响力的城市文化品牌,为西安这座历史文化名城增添了更丰富的艺术色彩。

秦韵梅香庆华诞 秦腔梅花奖名家专场晚会在北京举办

阳光讯(记者 王怡纯)为庆祝中华人民共和国成立75周年,9月14日、15日,由陕西省文化和旅游厅打造的“秦韵梅香庆华诞——秦腔梅花奖名家专场晚会”在北京中央歌剧院剧场连演两场。

本次演出是新中国成立以来西北地区秦腔梅花奖得主首次在京联袂献艺,是陕西晋京演出梅花奖得主数量最多的一次,26朵“梅花”登台亮相,为北京观众奉献了精彩的戏曲盛宴。

秦腔《华夏颂》拉开了整场晚会序幕,作为曾亮相第十四届全国运动会的开幕演出,昂扬的唱词与唱腔,与传统武戏的精粹表演相结合,唱出秦人的慷慨与热情,展示戏曲艺术的独特魅力。在第一章《红色经典》中,眉户《梁秋燕》《十二把镰刀》,秦腔《红灯记》《血泪仇》,通过

对一个个耳熟能详革命故事的精彩演绎,与现场观众共情——一起重温那段激情燃烧的岁月,感受中国共产党与人民群众的血肉联系。特别是80岁高龄的著名秦腔表演艺术家马友仙登台亮相献唱秦腔《洪湖赤卫队》,风采丝毫不减当年,无愧于“秦腔咏叹调”的称号,赢得了现场观众的阵阵喝彩。

在第二章《古调新弹》中,秦腔《火焰驹》《金榜题名》展示了经典秦腔曲目经过岁月洗礼所散发的历久弥新之美。秦腔《戏曲联唱》在展示戏曲舞台上生、旦、净等行当唱腔之美的同时,展现传统文化的魅力及坚定文化自信的豪情壮志。秦腔《千古一帝》《陕西地方戏曲音乐联奏》是改革开放后不同时期,陕西戏曲大胆求新的成功实践,充分展现了陕西文艺工作者扎实的演出功底和

勇于创新的创作能力。

第三章《时代华章》由戏歌《上春山》开篇——它改编自同名网络歌曲,今年上线之后便迅速走红,获得了数百万网友点赞,是传统戏曲与流行音乐的一次完美结合,是不断创造性转化、创新性发展所谱写出的华美乐章。秦腔《织梦人》《西京故事》《花儿声声》精彩演绎了“工匠精神”“劳动精神”“脱贫攻坚精神”,感人肺腑、催人奋进,充分彰显了艺术作品要为人民而作、为时代而歌的核心创作理念。

在本场晚会的尾声阶段,秦腔《杨门女将》用文武兼具、唱做并重的硬功戏将整场演出推向高潮。紧随其后,谢幕曲《大美秦腔》将秦腔的高亢激越与交响乐的恢弘大气相结合,为整场演出画上了完美的句号。

中秋假期最后一天 陕西铁路迎来返程高峰 西安铁路局加开旅客列车103列

阳光讯(记者 佟怡)9月17日,中秋小长假最后一天,陕西铁路客流迎来返程高峰,中国铁路西安局集团有限公司(以下简称“西安铁路局”)发送旅客53万人次。西安铁路局昨日加开热门方向旅客列车103列,其中夜间高铁6列,全力确保旅客安全有序返程。

根据广大旅客出行需求,加开的103列客运列车中,跨省直通列车26列,主要集中在西安至北京、成都、重庆、兰州、银川、太原方向;管内加开列车77列,主要集中在西安至宝鸡、汉中、大荔、彬州、榆林、延安、安康、韩城方向;加开的6列夜间高铁,分别为

西安至成都方向1列、西安至太原方向3列,西安至北京方向2列。

针对返程客流高峰,西安铁路局管内各大车站精心做好旅客组织,和属地交通部门密切联系,加密高峰时段接驳班次,助力旅客有序出行;根据客流情况动态调整售票、安检、检票口数量,提高旅客进出站效率。

为给旅客营造温馨旅途环境,西安铁路局管内渭南、大荔、华山西北等车站免费为站内外旅客提供信息咨询、导购导乘、助残助行、送医送药等10余项服务;针对重点旅客服务,西安站持续发挥“丝路缘”

“馨动长安”党内服务品牌示范引领,重点候车厅提供“铁路妈妈”儿童看护服务,提供一杯热茶、一本好书、一次点餐、一键呼叫服务,同时,西安站积极与西安地铁建立重点旅客服务联动机制,做到重点旅客前置服务,努力打通重点旅客乘降“最后一公里”。

西安铁路部门提醒广大旅客,列车具体开行情况以车站公告和中国铁路客户服务中心12306网站公告为准;节假日期间出行人流较大,请合理做好出行规划,按规定携带随身物品,切勿“买短乘长”,以免耽误行程。

西延高铁跨G30连霍高速公路连续梁顺利合龙

阳光讯(记者 佟怡)西延高铁跨G30连霍高速公路连续梁位于陕西西安市灞桥区,连续梁全长80米,距离G30连霍高速公路路面27.2米。针对节日期间高速公路车流量大、上跨公路施工风险高等难题,现场接入视频监控系统,通过信息化视频大屏随时掌握现场施工情况,有效提升涉路施工安全管控水平。

据了解,西延铁路跨G30连霍高速公路连续梁属高墩大跨,部分墩柱高达40多米,安全标准高、技术含量高、施工环境复杂。为确保现浇连续梁优质、安全、顺利合龙,项目建设团队通过优化技术力量和设备,严格安全质量监控制度,对关键施工环节、关键工序进行专项培训和技术交底,并抽调多名技术熟练的管理人员实行24小时跟班作业,实现了“工程质量零缺陷,安全生产零事故”的管理目标。

地铁14号线秦宫站至陕历博秦汉馆开通电瓶车摆渡专线

阳光讯(记者 佟怡)9月16日起,为给前往陕历博秦汉馆参观的游客提供更便捷、舒心的游览体验,西安地铁14号线秦宫站与陕历博秦汉馆之间开通电瓶车摆渡专线。

前往陕历博秦汉馆的游客可在地铁14号线秦宫站广场西侧乘车,直达陕历博秦汉馆南门(石碑处)。前往秦宫站的游客可在陕历博秦汉馆南门(石碑处)乘车,直达地铁14号线秦宫站广场西侧。运行时间:地铁秦宫站→陕历博秦汉馆每日10:00-16:00、陕历博秦汉馆→地铁秦宫站每日11:00-17:00。发车频率:5分钟1趟。收费标准:单趟2元/人。

西咸新区秦汉新城温馨提示:陕历博秦汉馆每周二全天闭馆(国家法定节假日除外),摆渡车暂停运行。